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:یون تک اتمی

.گویندمییون تک اتمی به کاتیون یا آنیونی که تنها از یک اتم تشکیل شده باشد، 
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وپیوند هیدروژن با فلزها، از نوع پیوند یونی است؛ مانند           •

.داردهیدروژن، تنها عنصری است که هم یون مثبت تک اتمی و هم یون منفی تک اتمی•



:فرمول شیمیایی ترکیب های یونی

.ابتدا نشانه شیمیایی کاتیون و سپس نشانه شیمیایی آنیون را، از چپ به راست، می نویسیم•

جلوی ( ورت اندیسبه ص)جلوی نشانه شیمیایی آنیون و بار الکتریکی آنیون ( به صورت اندیس)سپس، بار الکتریکی کاتیون را •

.نشانه شیمیایی کاتیون می نویسیم



ها، برابر و آنیونهاجایی که ترکیب یونی از نظر بار الکتریکی، خنثی است و جمع بارهای کاتیوناز آن•

به موازنه ها،ها و آنیونتوانیم با تغییر تعداد کاتیونصفر است، با استفاده از یک ترازوی فرضی می

:کلریدبه عنوان مثال ، در مورد ترکیب یونی منیزیم. بارهای الکتریکی در دو طرف ترازو، بپردازیم
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را همراه با اندیسها یا ساده ترین فرمول شیمیایی ترکیب هاست که نماد شیمیایی عنصرها: فرمول تجربی

.، مشخص می کند(با کوچک ترین نسبت صحیح اتم ها)زیروندهایی 

.می باشندCH2Oهر دو دارای فرمول تجربی C6H12O6و گلوکز C2H4O2برای مثال اسید استیک •

.یمو ضرایبی که با هم برابرند را نمی نویس1ضریب : نکته
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به ( زیروند)ساندیتعداد الکترون مبادله شده به هنگام تشکیل ترکیب یونی، از حاصل ضرب بار کاتیون در •

:دست می آید

تعداد الکترون مبادله شده=بار کاتیون× زیروند کاتیون 

MgCl2تعداد الکترون های مبادله شده در = +Mg2بار ×   1= 2×1= 2

Al2O3تعداد الکترون های مبادله شده در = +Al3بار ×   2= 3×2= 6



ب یونی همچنین از حاصل ضرب بارآنیون نیز، می توان تعداد الکترون جا به جا شده در یک ترکی•

.را به دست آورد

تعداد الکترون مبادله شده= بار آنیون × زیروند آنیون 

MgCl2تعداد الکترون های مبادله شده در = -Cl1بار ×   2= 1×2= 2

Al2O3تعداد الکترون های مبادله شده در = -O2بار ×   3= 2×3= 6
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